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Vážení spoluobčané a příznivci obce, 

rád bych vás informoval o událostech, které v měsíci lednu proběhly v naší obci. 
 
Vstup do nového roku byl opět ve znamení koronavirové epidemie. Nárůst počtu nakažených z konce 

minulého roku mírně ustal, ale k nějakému výraznému snižování stále nedocházelo. 
V průběhu ledna se v ČR pomalu začalo chystat plošné očkování a občané nad 80 let se 
mohli zaregistrovat v systému. Očkování bylo zahájeno v polovině ledna, ale probíhalo 
pomalu a koncem ledna začaly váznout dodávky vakcín do celé EU. To způsobilo chaos, 
kdy se jednotlivé státy světa začaly předhánět, kdo se dostane k co největšímu počtu 

vakcín pro své obyvatele. Naše vládní nařízení a prohlášení byla opět chaotická a neustálé změny a 
prodlužování nouzových stavů vedlo k celkovému vyčerpání obyvatel, nedůvěře a psychické únavě. 
V obci Vonoklasy se průběžný počet nakažených (4 -5 osob) nijak výrazně neměnil s tím, že během ledna 
stoupl počet nakažených o cca 10 osob na celkových 68 osob od začátku pandemie.   
 
Jedním z negativních dopadů nouzového stavu bylo uzavření všech lyžařských areálů nejen u nás, ale i 
v okolních zemích. Paradoxně je tato zima po letech bohatá na sněhové srážky. V druhém lednovém týdnu 
napadlo v obci v noční chumelenici pěkných 10 cm a další sněžení následovalo průběžně i v druhé 
polovině měsíce. Následkem toho si mohli občané konečně po dlouhém půstu nazout běžky a vydat se po 
vonoklaských pláních. Také svahy „Na Paďousku“ a „Na Homoli“ byly v obležení dětí i dospělých se 
sáňkami, boby i lyžemi a objevil se dokonce i snowboard. Lidé, unavení zákazy nouzového stavu a 
nemožností vyjet na hory, vzali Vonoklasy útokem. Přeplněná parkoviště a parkování na všech možných i 
nemožných místech v obci, to byl běžný obrázek lednových víkendových dní. Bohužel to často dopadlo i 
tak, že někteří pohodlní občané vyjeli se svými vozy „za přírodou a za sportem“ až na kopec k Louži. Byl 
zaznamenán i případ, kdy „obětavý“ tatínek vozil své bobující děti autem na laně po kopci Na Homoli. 
Tyto nezodpovědné řidiče se naštěstí většinou podařilo vykázat.  
 
V souvislosti se sněhovými nadílkami bych rád informoval o jedné věci. Po nasněžení se párkrát stalo, že 
silniční služba Středočeského Kraje posypala hlavní ulici v obci solí, což je dle pravidel CHKO zakázáno. Na 
úřadě se nám sešlo několik stížností od občanů, kteří si na solení stěžovali. Byly ale i hlasy, které naopak 
tento přístup chválily, protože solení je vysoce účinné a komfortní pro řidiče i pro obec jako správce 
místních komunikací. Po našem dotazu na správu silnic jsme se dozvěděli, že se jedná o nový postup s tím, 
že když je vyhlášen v Kraji kalamitní stav, správa silnic si u CHKO vždy vyjedná výjimku ze zákazu solení. 
Tedy v případě celostátně vyhlášených kalamit se jedná o legální postup. Vyjednali jsme tedy koncem 
ledna se správou silnic domluvu, že se v těchto případech bude solit jen v nezbytně nutných úsecích a 
pokud možno jen v kopci od Solopisk až po vjezd do obce s tím, že rovné úseky v obci není solit potřeba. 
 
Vedení obce v lednu kontaktoval Katastrální úřad Středočeského kraje s informací, že jeho pracovníci 
budou v letošním roce v obci provádět revizi katastru nemovitostí a kontrolovat soulad údajů 
katastrálních map se skutečností. Kontrolovat se budou zejména stavební objekty, jejich legálnost, hranice 
pozemků, druhy pozemků apod. Při zjištěných nesrovnalostech se budou organizovat jednání s majiteli 
nemovitostí a katastrálním úřadem na našem OÚ. Vyhlášení revize bylo vyvěšeno na úřední desce 5. ledna 
a lze ho vyhledat na webu obce pod záložkou úřední deska (archiv 2021). Revizní práce začnou během 
února a celý proces bude trvat cca do podzimu tohoto roku. 
 
 
 
 



 
  
V pondělí 25. ledna se konalo 15. zasedání zastupitelstva obce. Jedním z důležitých bodů programu bylo 
schválení ceníku vodného a stočného na rok 2021. Cena vodného i stočného byla stanovena shodně na 
44,-Kč/m3. Důvodem zvýšení jsou stoupající náklady na el. energii, některé větší nákupy jednotlivých 
zařízení vodovodní a kanalizační sítě a stoupající platby za provozní režii (odběry vody, odvoz kalů a 
shrabků). Pro srovnání zde uvádíme ceny vodného a stočného v okolních obcích na rok 2021: 
Černošice     93,-/m3 vč. DPH 
Dobřichovice    78,-/m3 vč. DPH   
Karlík     92,-/m3 vč. DPH     
Všenory   101,-/m3 vč. DPH 
Lety     91 - 101,-/m3 vč. DPH   
Ze srovnání je patrné, že i přesto, že je zdražování těchto komodit vždy choulostivé a pro mnohé občany 
bolestné, naše obec má tyto položky ve výši 88,- Kč/m3 jedny z nejlevnějších z okolí.  
Dalším důležitým bodem zasedání bylo schválení vyjádření obce k dosavadnímu vývoji soudního jednání 
mezi obcí Vonoklasy a spol. Kukburg. V listopadu loňského roku proběhlo další jednání soudního sporu, v 
němž hrají hlavní roli stavby silážního žlabu a hnojného plata, které jsou ve vlastnictví obce. Kdo sleduje 
tuto kauzu ví, že spol. Kukburg soudně požadovala nejprve zbourání jen hnojného plata, později žalobu 
přehodnotila na požadavek, aby hnojné plato přešlo do jejího vlastnictví a navíc požadovala zbourání 
silážního žlabu. Na listopadovém jednání spol. Kukburg opět změnila názor a konečně přistoupila na 
řešení, které vždy navrhovala obec a to smírnou cestou vzájemné výměny majetků a celkového 
majetkového vypořádání bez jakéhokoliv bourání staveb. Předložila návrh na směnu majetku podloženou 
vypracovaným vlastním znaleckým posudkem. Připomínám, že obec v minulosti učinila totéž a předložila 
více než 6 návrhů, taktéž podložených znaleckými posudky. Zastupitelstvo na svém zasedání nabídku spol. 
Kukburg projednalo a bohužel ji muselo odmítnout s tím, že předložený znalecký posudek, na jehož 
základě byla nabídka učiněna, vykazuje více zásadních chyb, díky kterým se majetkové vyrovnání jeví pro 
obec jako nevýhodné a tudíž nepřijatelné. Obec nechala pro své tvrzení vypracovat znalecký rozbor 
předloženého znaleckého posudku. Dále zastupitelstvo ve svém prohlášení navrhlo soudu, aby z časových 
i finančních důvodů ukončil soudní jednání a rozhodl v intencích původních žalob s tím, že vyzývá 
protistranu k dalším mimosoudním jednáním. V prohlášení zaznívá i to, že zastupitelstvo vítá změnu 
názoru protistrany a je připraveno jednat o dalších variantách a návrzích majetkoprávního vyrovnání 
jednodušší a pružnější cestou mimosoudního jednání. Uvidíme nyní, jak protistrana zareaguje, a doufáme, 
že spolu konečně zasedneme k jednacímu stolu a problém se přestane řešit složitými soudními žalobami.  
Veškeré informace o těchto i jiných bodech zasedání najdete jako vždy v zápisu, který je uveřejněn na 
úřední desce i na webovém portálu obce. 

A co nás čeká v měsíci únoru? 
Poplatky za komunální odpad a za psa zůstávají stejné jako v předchozích letech, tedy: 
poplatek za odvoz komunálního odpadu       590,- Kč /os nebo chatu 
poplatek za psa     200,- Kč 
Omezení z důvodu koronavirové epidemie stále trvají, takže mi nezbývá než apelovat na občany, aby 
nepodceňovali epidemiologická opatření a popřát všem hodně zdraví.     
 
 
 
 
 
 
Tomáš Beneš – starosta                     
 
 


